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Procesul de curăţire

Review and Herald, 10 aprilie, 1894

„Iată, voi trimite pe solul Meu; el va pregăti calea înaintea Mea. Şi deodată va intra în Templul Său Domnul pe care-L căutaţi: Solul legământului, pe care-L doriţi; iată că vine, zice Domnul oştirilor. Cine va putea să sufere însă ziua venirii Lui? Cine va rămâne în picioare când Se va arăta El? Căci El va fi ca focul topitorului, şi ca leşia nălbitorului. El va şedea, va topi şi va curăţi argintul; va curăţi pe fiii lui Levi, îi va lămuri cum se lămureşte aurul şi argintul, şi vor aduce Domnului daruri neprihănite. Atunci darul lui Iuda şi al Ierusalimului va fi plăcut Domnului, ca în zilele cele vechi, ca în anii de odinioară”.

În mijlocul poporului lui Dumnezeu are loc un proces de curăţire, iar Domnul oştirilor este cel care face lucrarea aceasta. Procesul acesta este cel mai dificil pentru suflet, dar este necesar, pentru ca murdăria să fie îndepărtată. Încercările sunt esenţiale, ca să fim aduşi aproape de Tatăl nostru ceresc, în supunere faţă de voinţa Sa, pentru a fi în stare să-i aducem Domnului o jertfă neprihănită. Lucrarea lui Dumnezeu pentru curăţirea sufletului trebuie să continue, până când slujitorii Săi sunt aşa de umiliţi, morţi faţă de eu, încât, când sunt chemaţi să slujească, slava lui Dumnezeu să fie singura lor ţină. Atunci, nu vor acţiona în grabă, din impuls, şi nu vor pune în pericol lucrarea Domnului, fiind nişte sclavi ai ispitei şi patimii şi urmându-şi dorinţele fireşti, ci vor acţiona din principiu, având în vedere slava lui Dumnezeu. Domnul îi aduce pe copiii Săi pe acelaşi teren din nou şi din nou, sporind presiunea, până când umilinţa deplină umple inima lor, iar caracterul lor este schimbat. Atunci, ei ajung să fie biruitori asupra eului şi în armonie cu Hristos şi cu Duhul cerului.

Curăţirea celor din poporul lui Dumnezeu nu poate să fie îndeplinită fără suferinţă. Dumnezeu îngăduie ca focul necazului să topească zgura, să despartă ce este lipsit de valoare de ce este valoros, pentru ca metalul curat să strălucească mai puternic. El ne trece dintr-un foc în altul, punând la încercare adevărata noastră valoare. Cei cu adevărat valoroşi sunt dispuşi să fie încercaţi. Dacă nu suntem de acord să fim cercetaţi de Domnul, ne aflăm în pericol. Dumnezeu este rafinorul şi curăţitorul sufletelor. El ne pune în focul cuptorului, aşa încât zgura să fie despărţită pentru totdeauna de aurul curat al caracterului creştin. Domnul Isus veghează asupra încercării. El ştie exact ce foc al ispitei şi încercării este necesar spre a purifica metalul preţios, pentru ca razele dragostei divine să poată fi reflecate. 

Dumnezeu îi aduce pe oamenii Săi aproape de Sine prin încercări grele şi dificile, deoarece, prin încercare şi ispită, Domnul le descoperă slăbiciunile şi îi învaţă să se sprijine pe El ca fiind singurul lor ajutor şi ocrotitor. Când rezultatul acesta este atins, scopul Său este îndeplinit, iar slujitorii Săi încercaţi sunt pregătiţi spre a fi folosiţi în orice situaţie urgentă, ca să ocupe poziţii de răspundere importante şi să îndeplinească scopurile măreţe pentru care au fost înzestraţi cu însuşiri şi putere. Dumnezeu îi trece pe oameni prin greutăţi şi îi încearcă din toate părţile, până când ajung să fie educaţi, instruiţi şi disciplinaţi spre a fi folosiţi de El. – Review and Herald, 10 aprilie, 1894.

În ultimul număr al publicaţiei noastre, am prezentat ideea că istoria profetică reprezentată de primele şase biserici din Apocalipsa 2 şi 3 se repetă în istoria ultimei biserici, a şaptea, reprezentată de Laodicea. Mai departe, am arătat că cele şapte biserici din Apocalipsa 2 şi 3 nu reprezintă numai istoria dispensaţiunii creştine din timpul apostolilor şi până în timpul celor 144000, ci istoria lor a fost împlinită şi de Israelul din vechime, începând cu eliberarea din Egipt şi până la uciderea lui Ştefan cu pietre, în 34 d.Hr. 

Fără îndoială, această înţelegere a profeţiei nu îi este neobişnuită adventismului modern, deoarece Stephen Haskell, în cartea sa The Seer of Patmos, a identificat cu claritate faptul că istoriile primelor şase biserici se repetă în istoria finală a bisericii reprezentate de Laodicea. Desigur, Haskell nu a făcut nicio aplicaţie a bisericilor din Apocalipsa 2 şi 3 la istoria Israelului din vechime, aşa cum am făcut noi, dar putem identifica în înţelegerea clasică adventistă ideea că toate istoriile reprezentate de primele şase biserici se repetă în perioada reprezentată de Laodicea. Această modalitate de interpretare a bisericilor este în armonie cu una dintre premisele declarate în Apocalipsa însăşi:

„Scrie dar lucrurile, pe care le-ai văzut, lucrurile care sunt şi cele care au să fie după ele” Apocalipsa 1,19.

Ioan a văzut bisericile aşa cum au existat ele pe atunci şi, în timp ce scria despre ele, identifica lucrurile care vor fi în viitor. 

Pentru a susţine ideea aplicării istoriei celor şapte biserici la istoria Israelului din vechime, vom lua în considerare câteva argumente profetice. Primul argument profetic este că Israelul din vechime este un tip al Israelului modern (biserica) şi, ca urmare, este acceptabil să aplicăm experienţele Israelului din vechime la cele ale Israelului modern într-o relaţie tip/antitip. Ellen White face adesea lucrul acesta. 

„Încercările copiilor lui Israel şi atitudinea lor chiar înainte de prima venire a lui Hristos ilustrează poziţia celor din poporul lui Dumnezeu în experienţa lor de dinainte celei de a doua veniri a lui Hristos. 

„Satana întinde capcane pentru noi întocmai cum a întins pentru copiii lui Israel chiar înainte de intrarea lor în Ţara Canaanului. Noi repetăm istoria acelui popor. 

„Istoria lui ar trebui să fie o avertizare solemnă pentru noi. Nu trebuie să ne aşteptăm niciodată ca, atunci când Domnul are o lumină pentru poporul Său, Satana să stea calm şi să nu facă niciun efort spre a-l împiedica să o primească. Să fim atenţi, ca să nu respingem lumina pe care o trimite Dumnezeu, pe motiv că nu vine într-o modalitate care ne place…. Cei care nu înţeleg şi nu acceptă lumină să nu stea în calea celorlalţi.

„‘Iau azi cerul şi pământul martori împotriva voastră că ţi-am pus înainte viaţa şi moartea, binecuvântarea şi blestemul. Alege viaţa, ca să trăieşti, tu şi sămânţa ta, iubind pe Domnul, Dumnezeul tău, ascultând de glasul Lui, şi lipindu-te de El: căci de aceasta atârnă viaţa ta şi lungimea zilelor tale, şi numai aşa vei putea locui în ţara pe care a jurat Domnul că o va da părinţilor tăi, lui Avraam, Isaac şi Iacov’.

„Cântecul acesta nu este istoric, ci profetic. Deşi relatează lucrările minunate ale lui Dumnezeu cu poporul Său din trecut, el prevesteşte şi marile evenimente ale viitorului, biruinţa finală a celor credincioşi, când Hristos va veni a doua oară cu putere şi slavă.

„Apostolul Pavel declară cu claritate că experienţa izraeliţilor, în călătoriile lor, a fost raportată pentru binele celor ce trăiesc în veacul acesta, al acelora peste care va veni sfârşitul lumii. Noi nu considerăm că pericolele în care ne aflăm sunt în vreun fel mai mici, decât acelea în care au fost evreii, ci sunt mai mari”. – Healthful Living, p.280-281.

Dacă istoria Israelului modern (a bisericii creştine), antitipul Israelului din vechime, este reprezentată de cele şapte biserici, atunci este acceptabil să ne aşteptăm ca bisericile să reprezinte şi istoria tipului, nu numai a antitipului. 

Un al doilea argument care susţine premiza noastră este identificat, dacă înţelegem că fiecare mişcare de reformă este o paralelă a celorlalte mişcări de reformă din istoria sfântă.

„Lucrarea lui Dumnezeu de pe pământ prezintă, de la un veac la altul, o asemănare izbitoare în orice reformă mare, sau mişcare religioasă. Principiile lui Dumnezeu în procedeele cu oamenii sunt totdeauna aceleaşi. Mişcările importante ale prezentului îşi au paralela în acelea ale trecutului, iar experienţa bisericii din primele veacuri are lecţii de mare valoare pentru timpul nostru”. – Tragedia veacurilor, p.343.

Când comparăm marile mişcări de reformă, descoperim un al doilea argument ce susţine premiza că istoria Israelului din vechime este ilustrată în istoria reprezentată de cele şapte biserici. Mişcarea de reformă din timpul lui Hristos este o paralelă perfectă a reformei din timpul lui Moise. Mişcarea de reformă din timpul lui Hristos nu este o paralelă doar a reformei din timpul lui Moise, ci perioada lui Hristos este reprezentată şi în Apocalipsa 2, de către biserica din Efes. Prin urmare, istorică în care s-a împlinit mişcarea de reformă a mişcarea de reformă din timpul lui Moise este reprezentată de biserica din Efes. 

Istoria Evului Întunecat, din 538, până în 1798, este reprezentată de biserica Tiatira din Apocalipsa 2, iar istoria Evului Întunecat este o paralelă a robiei Israelului din vechime în Babilon. Prin urmare, biserica Tiatira reprezintă atât robia Israelului din vechime în Babilonul literal, cât şi robia Israelului spiritual modern în Babilonul spiritual. 

Aşa cum am observat în numărul precedent al publicaţiei, când a vorbit despre Evul Întunecat, în Profeţi şi Regi, p.711-716, Ellen White a declarat: „Biserica lui Dumnezeu de pe pământ a fost într-o adevărată robie în timpul acestei perioade lungi de prigoană neîntreruptă, aşa cum copiii lui Israel au fost robi în Babilon în timpul exilului”. Aşadar, ea confirmă faptul că perioada 538-1798, reprezentată de Tiatira în Apocalipsa 2, ilustrează atât robia Israelului din vechime în Babilon, cât şi a Israelului modern în Babilonul spiritual. Ea a dezvoltat ideea aceasta, comparând chemarea Israelului din vechime de a ieşi din Babilon cu chemarea Israelului spiritual de a ieşi din Babilonul spiritual, declarând: „Oştirile puterii răului nu mai trebuie să ţină biserica în robie, deoarece „Babilonul, cetatea cea mare, care a adăpat toate neamurile din vinul curviei ei, a căzut’, iar Israelului spiritual îi este adresată solia: ​‘Ieşiţi din mijlocul ei, poporul Meu, ca să nu fiţi părtaşi la păcatele ei şi să nu fiţi loviţi cu urgiile ei!’ (v.8; 8,4). Aşa cum robii exilaţi au ascultat solia ‘Fugiţi din Babilon” (Ieremia 51,6) şi s-au întors în Ţara Făgăduită, tot aşa cei care se tem de Dumnezeu astăzi ascultă chemarea de a ieşi din Babilonul spiritual şi vor fi în curând trofee ale harului divin pe pământul înnoit, Canaanul ceresc”. 

Profeţia însăşi face legătura dintre aceste două istorii paralele, deoarece întocmai cum Israelul din vechime a ieşit din Babilonul literal odată cu cele trei decrete din cartea lui Ezra, tot aşa Israelul spiritual modern a ieşit din Babilonul spiritual odată cu cele trei solii din Apocalipsa 14. Aceste două istorii sunt inseparabile, deoarece decretul al treilea constituie începutul profeţiei celor 2300 de ani din Daniel 8,14, iar în 22 octombrie, 1844, când a fost vestită solia a treia din Apocalipsa 14, cei 2300 de ani s-au încheiat. Atât cele trei decrete, cât şi cele trei solii sunt precedate de robia lui Israel în Babilon, iar robia lui Israel în Babilon este reprezentată de biserica Tiatira din Apocalipsa 2. 

Robia lui Israel în Babilon a avut loc din cauza compromisului cu idolatria, care este reprezentat de biserica Pergam. Pentru Israelul spiritual modern, Pergamul reprezintă compromisul săvârşit de Constantin şi, de asemenea, reprezintă compromisul cu păgânismul, care a dus Israelul din vechime în robie, în Babilonul literal. Pergamul reprezintă istoria compromisului care precede şi cauzează robia în Babilon atât pentru Israelul din vechime, cât şi pentru Israelul spiritual modern. 

Mişcarea de reformă a lui Moise a fost reprezentată de biserica Efes, iar robia Israelului din vechime în Babilon a fost reprezentată de biserica Tiatira. O altă linie profetică aflată în legătură cu acestea este faptul că primele patru sigilii din Apocalipsa 6 repetă şi dezvoltă istoria primelor patru biserici. 

Robia Israelului din vechime în Babilon, care este reprezentată de Tiatira, este reprezentată şi de sigiliul al patrulea din Apocalipsa 6 şi, ca urmare, întocmai cum primele patru biserici reprezintă istoria Israelului spiritual modern din timpul ucenicilor, până în 1798, tot aşa primele patru biserici reprezintă istoria Israelului din vechime din timpul lui Moise, până la încheierea celor şaptezeci de ani de robie. Înţelegem că primele patru sigilii repetă şi extind istoria primelor patru biserici, prin urmare, înţelegem că primele patru sigilii nu reprezintă doar istoria Israelului spiritual modern din timpul ucenicilor, până în 1798, ci reprezintă şi istoria Israelului din vechime, din timpul lui Moise, până la robia celor şaptezeci de ani. 

„Când a rupt Mielul cea dintâi din cele şapte peceţi, m-am uitat, şi am auzit pe una din cele patru făpturi vii zicând cu un glas ca de tunet: ‘Vino şi vezi!’ M-am uitat, şi iată că s-a arătat un cal alb. Cel ce sta pe el, avea un arc; i s-a dat o cunună, şi a pornit biruitor, şi ca să biruiască.

„Când a rupt Mielul a doua pecete, am auzit pe a doua făptură vie zicând: ‘Vino şi vezi’. Şi s-a arătat un alt cal, un cal roş. Cel ce sta pe el a primit puterea să ia pacea de pe pământ, pentru ca oamenii să se junghie unii pe alţii, şi i s-a dat o sabie mare.

„Când a rupt Mielul pecetea a treia, am auzit pe a treia făptură vie zicând: ‘Vino şi vezi!’ M-am uitat, şi iată că s-a arătat un cal negru. Cel ce sta pe el, avea în mână o cumpănă. Şi în mijlocul celor patru făpturi vii, am auzit un glas care zicea: ‘O măsură de grâu pentru un leu. Trei măsuri de orz pentru un leu! Dar să nu vatămi untdelemnul şi vinul!’

„Când a rupt Mielul pecetea a patra, am auzit glasul făpturii a patra zicând: ‘Vino şi vezi!’ M-am uitat, şi iată că s-a arătat un cal gălbui. Cel ce sta pe el, se numea Moartea, şi împreună cu el venea după el Locuinţa morţilor. Li s-a dat putere peste a patra parte a pământului, ca să ucidă cu sabia, cu foamete, cu molimă şi cu fiarele pământului.

„Când a rupt Mielul pecetea a cincia, am văzut sub altar sufletele celor ce fuseseră junghiaţi din pricina Cuvântului lui Dumnezeu, şi din pricina mărturisirii, pe care o ţinuseră. Ei strigau cu glas tare, şi ziceau: ‘Până când, Stăpâne, Tu, care eşti sfânt şi adevărat, zăboveşti să judeci şi să răzbuni sângele nostru asupra locuitorilor pământului?’ Fiecăruia din ei i s-a dat o haină albă, şi li s-a spus să se mai odihnească puţină vreme, până se va împlini numărul tovarăşilor lor de slujbă şi al fraţilor lor, care aveau să fie omorâţi ca şi ei” Apocalipsa 6,1-11.
În numărul precedent al publicaţiei noastre am identificat faptul că înţelegerea clasică a pionierilor cu privire la sigilii a fost aceea că primele patru sigilii repetă şi extind istoria primelor patru biserici, dar că se face o deosebire intenţionată între primele patru sigilii şi ultimele trei. Logica pionierilor a fost că bisericile reprezintă istoria internă a creştinismului, iar sigiliile care repetă şi extind istoria aceasta nu identifică doar elementele interne, ci şi istoria din exteriorul bisericii. Am citat pasajele în care Ellen White plasează sigiliul al cincilea în contextul istoriei din Apocalipsa 18, nu în perioadă istorică imediat următoare bisericii a patra, Tiatira, care s-a încheiat în 1798. Sigiliul al cincilea nu repetă şi extinde istoria bisericii a cincia, Sardes. 

Prin urmare, sigiliul al cincilea nu trebuie să fie interpretat ca fiind o perioadă ce urmează imediat după sigiliul al patrulea. Sigiliul al cincilea identifică un adevăr profetic, dar adevărul acesta nu trebuie să fie plasat într-o perioadă istorică imediat următoare după sigiliul al patrulea, în 1798.

Deşi nu urmează imediat după al patrulea din punct de vedere istoric, totuşi sigiliul al cincilea are o legătură directă cu al patrulea, deoarece în sigiliul al cincilea Ioan i-a văzut şi i-a auzit pe cei ce fuseseră martirizaţi de papalitate în timpul sigiliului al patrulea. Răspunsul la întrebarea pusă de martiri marchează împlinirea profetică a sigiliului al cincilea, când un al doilea grup de martiri vor fi de asemenea ucişi de puterea papală, în timpul evenimentelor legate de criza legii duminicale, reprezentată în Apocalipsa 18.

„După aceea, am văzut pogorându-se din cer un alt înger, care avea o mare putere; şi pământul s-a luminat de slava lui. El a strigat cu glas tare, şi a zis: ‘A căzut, a căzut, Babilonul cel mare! A ajuns un locaş al dracilor, o închisoare a oricărui duh necurat, o închisoare a oricărei păsări necurate şi urâte; pentru că toate neamurile au băut din vinul mâniei curviei ei, şi împăraţii pământului au curvit cu ea, şi negustorii pământului s-au îmbogăţit prin risipa desfătării ei’.

„Apoi am auzit din cer un alt glas, care zicea: ‘Ieşiţi din mijlocul ei, poporul Meu, ca să nu fiţi părtaşi la păcatele ei, şi să nu fiţi loviţi cu urgiile ei! Pentru că păcatele ei s-au îngrămădit, şi au ajuns până în cer; şi Dumnezeu Şi-a adus aminte de nelegiuirile ei. Răsplătiţi-i cum v-a răsplătit ea, şi întoarceţi-i de două ori cât faptele ei. Turnaţi-i îndoit în potirul în care a amestecat ea!’” Apocalipsa 18,1-6.

Potirul papalităţii este dublat, deoarece trebuie să primească pedeapsa pentru ambele perioade istorice. Aici, papalitatea îşi primeşte răsplata. Martirii din sigiliul al cincilea au întrebat: ‘Până când’? Cât va dura până când Dumnezeu va pedepsi papalitatea pentru că i-a ucis în timpul Evului Întunecat reprezentat de Tiatira şi de sigiliul al patrulea? Cât va dura până când Domnul va răzbuna sângele martirilor, judecând Babilonul spiritual? Răspunsul este că Dumnezeu va răzbuna atât sângele martirilor din Evul Întunecat, cât şi al martirilor din timpul crizei legii duminicale, când Babilonul spiritual va fi judecat aşa cum este arătat în Apocalipsa 18.

Sigiliul al cincilea nu reprezintă o perioadă istorică imediat următoare după cea a sigiliului al patrulea, dar adevărul din sigiliul al cincilea are legătură cu acţiunile papalităţii din timpul sigiliului al patrulea. Prin urmare, adevărul reprezentat de sigiliul al cincilea se manifestă după perioada sigiliului al patrulea şi are legătură cu evenimentele din sigiliul al patrulea, dar nu trebuie să fie înţeles ca având loc imediat după perioada acestuia. 

Sigiliul al patrulea este reprezentat şi de biserica Tiatira, care este urmată de biserica Sardes. Biserica Sardes urmează imediat după biserica Tiatira şi este urmată de biserica Filadelfia care, la rândul ei, este urmată de Laodicea. Totuşi, când ne referim la sigilii, succesiunea perioadelor istorice se încheie odată cu sigiliul al patrulea. 

Faptul că succesiunea istorică se încheie odată cu sigiliul al patrulea este susţinută şi de mesajul din sigiliul al şaselea, deoarece sigiliul al şaselea începe prin identificarea semnelor care duc la mişcarea millerită, şi anume cutremurul şi manifestările din soare şi lună. 

„Când a rupt Mielul pecetea a şasea, m-am uitat, şi iată că s-a făcut un mare cutremur de pământ. Soarele s-a făcut negru ca un sac de păr, luna s-a făcut toată ca sângele” Apocalipsa 6,12.

Înţelegem că profeţia cu privire la cutremur s-a împlinit prin cutremurul de la Lisabona, în 1755, iar ziua întunecată a avut loc în 1780, totuşi perioada sigiliului al patrulea s-a încheiat în 1798. Din punct de vedere istoric, este imposibil să sugerăm că evenimentele din sigiliul al şaselea urmează imediat după primele patru sigilii şi susţin adevărul că sigiliul al patrulea s-a încheiat în 1798. Primele patru sigilii constituie perioade istorice succesive care repetă şi dezvoltă istoria primelor patru biserici, dar ultimele trei sigilii nu reprezintă perioade istorice succesive, ci adevăruri speciale. 

Primele patru sigilii sunt reprezentate de patru fiare care îl cheamă pe Ioan să „vină şi să vadă” şi, de asemenea, de patru cai. Cei aşa-zişi „patru călăreţi din Apocalipsa” reprezintă istoria bisericii creştine din timpul ucenicilor, până în 1798. Ei descriu istoria din exteriorul bisericii în timpul acelei perioade îndelungate, iar calul al patrulea îşi încheie lucrarea în 1798. Din 1798, perioada de persecuţie şi robie reprezentată de Tiatira şi de sigiliul al patrulea s-a încheiat. Cartea lui Zaharia se referă specific la adevărurile acestea.

„În luna a opta, în anul al doilea al lui Dariu, Cuvântul Domnului a vorbit proorocului Zaharia, fiul lui Berechia, fiul lui Ido, astfel: ‘Domnul S-a mâniat foarte tare pe părinţii voştri. Spune-le dar: Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: Întoarceţi-vă la Mine, zice Domnul oştirilor, şi Mă voi întoarce şi Eu la voi, zice Domnul oştirilor. Nu fiţi ca părinţii voştri, cărora le vorbeau proorocii de mai înainte, zicând: Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: Întoarceţi-vă de la căile voastre cele rele, de la faptele voastre cele rele! Dar n-au ascultat şi n-au lut aminte la Mine, zice Domnul’. ‘Unde sunt acum părinţii voştri? Şi puteau proorocii să trăiască veşnic? Totuşi cuvintele Mele şi poruncile pe care le dădusem slujitorilor Mei proorocii, ca să le vestească, n-au atins ele pe părinţii voştri? Şi atunci ei s-au întors, şi au zis: Domnul oştirilor ne-a făcut cum hotărâse să ne facă, după căile şi faptele noastre!’” (Zaharia 1,1-6).

Zaharia vorbeşte despre robia Israelului din vechime în Babilon, care este reprezentată de biserica Tiatira şi de sigiliul al patrulea. Prin urmare, contextul istoric al cuvintelor lui Zaharia este perioada când Israelul, fie cel din vechime, fie cel spiritual modern urmează să iasă din Babilon, fie din cel literal, fie din cel spiritual, iar istoria de după robia în Babilon este reprezentată de bisericile Sardes, Filadelfia şi Laodicea. Să ne amintim că profeţii vorbeau mai mult despre sfârşitul lumii, decât despre zilele în care trăiau, după cum Zaharia, care vorbeşte despre robia în Babilon, din timpul său, nu se referă doar la Tiatira din timpul său, ci îndeosebi la Tiatira din timpul sfârşitului:

„Noi nu suntem niciodată uitaţi de Dumnezeu. El este bucuria şi mântuirea noastră. Fiecare dintre profeţii din vechime a vorbit mai puţin despre timpul lor şi mai mult despre timpul nostru, aşa că profeţiilor lor sunt valabile pentru noi”. ‘Aceste lucruri li s-au întâmplat ca să ne slujească drept pilde, şi au fost scrise pentru învăţătura noastră, peste care au venit sfârşiturile veacurilor’ (1 Corinteni 10,11). ‘Lor le-a fost descoperit că nu pentru ei înşişi, ci pentru voi spuneau ei aceste lucruri, pe care vi le-au vestit acum cei ce v-au propovăduit Evanghelia, prin Duhul Sfânt trimis din cer şi în care chiar îngerii doresc să privească’ (1 Petru 1,12)…. „Enoh, al şaptea patriarh după Adam, profetiza mereu despre venirea Domnului. Acest mare eveniment îi fusese descoperit în viziune. Abel, deşi este mort, vorbeşte mereu despre sângele lui Hristos, singurul care poate să facă darurile şi jertfele noastre să fie desăvârşite. Biblia a adunat laolaltă comori pentru această ultimă generaţie. Toate evenimentele solemne din istoria Vechiului Testament s-au repetat şi se repetă în aceste zile din urmă. Moise vorbeşte încă, învăţându-ne despre renunţarea la sine, prin faptul că a dorit să fie şters din Cartea vieţii pentru ca semenii lui să poată fi mântuiţi. David conduce lucrarea de mijlocire a bisericii pentru mântuirea oamenilor până la sfârşitul lumii. Profeţii încă mărturisesc despre suferinţele lui Hristos şi despre slava care va urma. Toate adevărurile acumulate sunt valabile pentru noi, ca să putem profita de învăţăturile lor. Noi ne aflăm sub influenţa întregului. Ce fel de oameni ar trebui să fim noi, cei cărora li s-a dat ca moştenire această lumină bogată. Puterea acumulată a concentrat toată influenţa trecutului, la care s-a adăugat lumina cea nouă şi sporită a prezentului, şi le-a fost dată tuturor celor ce vor urma lumina. Credinţa lor va creşte şi va fi exercitată acum, punând în mişcare o energie şi un zel sporit şi, prin dependenţa de puterea lui Dumnezeu, ei vor răspândi lumina Soarelui Neprihănirii până la marginile pământului”. – Selected Messages, cartea 3, p.338-339.
După ce face referire la Tiatira – robia din Babilon – Zaharia declară:

„În a două zeci şi patra zi a lunii a unsprezecea, care este luna Şebat, în anul al doilea al lui Dariu, Cuvântul Domnului a vorbit proorocului Zaharia, fiul lui Berechia, fiul lui Ido, astfel: ‘M-am uitat noaptea, şi iată că un om era călare pe un cal roşu, şi stătea între mirţi într-un umbrar; în urma lui erau nişte cai roşi, murgi şi albi. Am întrebat: ‘Ce înseamnă caii aceştia, domnul meu?’ Şi îngerul care vorbea cu mine mi-a zis: ‘Îţi voi arăta ce înseamnă caii aceştia!’ Omul care stătea între mirţi a luat cuvântul şi a zis: ‘Aceştia sunt aceia pe care i-a trimis Domnul să cutreiere pământul!’” Zaharia 1,7-10. 

Aici, Zaharia urmează să folosească tehnica profetică a repetării şi dezvoltării temei, învăţându-ne mai mult despre perioada aceasta de robie. Zaharia nu ştie ce reprezintă cei patru cai, dar îngerul îi spune că aceşti cai sunt cei care străbat pământul şi că, îndată ce vor înceta să alerge încoace şi încolo pe pământ, pământul se va odihni. Observaţi că un om călăreşte calul roşu, iar după el sunt menţionaţi ceilalţi trei cai, fiind în total patru cai. 

„Şi ei au vorbit Îngerului Domnului, care stătea între mirţi, şi au zis: ‘Am cutreierat pământul, şi iată că tot pământul este în pace şi liniştit!’ (Zaharia 1,11). 

Isaia ne spune ce înseamnă faptul că pământul este în pace.

„Căci Domnul va avea milă de Iacov, va alege iarăşi pe Israel, şi-i va aduce iarăşi la odihnă în ţara lor; străinii se vor alipi de ei, şi se vor uni cu casa lui Iacov. Popoarele îi vor lua, şi-i vor aduce înapoi la locuinţa lor, şi casa lui Israel îi va stăpâni în ţara Domnului, ca robi şi roabe. Vor ţinea astfel robi pe cei ce-i robiseră pe ei, şi vor stăpâni peste asupritorii lor. Iar când îţi va da Domnul odihnă după ostenelile şi frământările tale, şi după aspra robie care a fost pusă peste tine, atunci vei cânta cântarea aceasta asupra împăratului Babilonului, şi vei zice: ‘Iată, asupritorul nu mai este, asuprirea a încetat, Domnul a frânt toiagul celor răi, nuiaua stăpânitorilor. Cel ce, în urgia lui, lovea popoarele, cu lovituri fără răgaz, cel ce, în mânia lui, supunea neamurile, este prigonit fără cruţare. Tot pământul se bucură acum de odihnă şi pace; izbucnesc oamenii în cântece de veselie’” Isaia 14,1-7.

Pământul este în pace la încheierea robiei în Babilon. Psalmistul ne spune că pământul tace, când Dumnezeu îi judecă pe cei care au ţinut poporul Său în robie şi în lanţuri:

„Despuiaţi au fost vitejii aceia plini de inimă, au adormit somnul de apoi; n-au putut să se apere, toţi acei oameni viteji. La mustrarea Ta, Dumnezeul lui Iacov, au adormit şi călăreţi şi cai. Cât de înfricoşat eşti Tu! Cine poate să-Ţi stea împotrivă, când Îţi izbucneşte mânia? Ai rostit hotărârea de la înalţimea cerurilor; pământul s-a îngrozit şi a tăcut” (Psalmi 76,5-8).

Pâmântul este în pace în profeţia lui Zaharia, când persecuţia şi robia adusă de Babilon încetează. Pământul a fost în pace, când cei şaptezeci de ani de robie din Ieremia 25,12 s-au încheiat. 

„De aceea, aşa vorbeşte Domnul oştirilor: ‘Pentru că n-aţi ascultat cuvintele Mele, iată, voi trimite să aducă toate popoarele de la miazănoapte, zice Domnul, şi voi trimite la robul Meu Nebucadneţar, împăratul Babilonului, îi voi aduce împotriva acestei ţări şi împotriva locuitorilor ei, şi împotriva tuturor acestor neamuri de jur împrejur, ca să le nimicească cu desăvârşire şi să facă din ele un pustiu şi o pricină de batjocură, nişte dărâmături veşnice. Voi face să înceteze între ei strigătele de bucurie şi strigătele de veselie, cântecele mirelui şi cântecele miresei, uruitul morii şi lumina lămpii. Toat ţara aceasta va fi o paragină, un pustiu, şi neamurile acestea vor fi supuse împăratului Babilonului timp de şaptezeci de ani. Dar când se vor împlini aceşti şaptezeci de ani, voi pedepsi pe împăratul Babilonului şi pe neamul acela, zice Domnul, pentru nelegiuirile lor; voi pedepsi ţara Haldeilor, şi o voi preface în nişte dărâmături veşnice” (Ieremia 25,8-12).

Robia în Babilon s-a încheiat, iar acum pământul era în pace şi era timpul ca Israel să iasă din Babilon şi să rezidească Ierusalimul. Simbolurile care i-au fost arătate lui Zaharia şi care indicau încheierea robiei s-au împlinit, când lucrarea celor patru cai ce mergeau încoace şi încolo pe pământ au adus pacea pe pământ. Robia Israelului în Babilon s-a încheiat, când cei patru cai văzuţi de Zaharia şi-au îndeplinit lucrarea, iar robia Israelului spiritual modern în Babilonul spiritual se încheie, când cei patru cai din sigiliul al patrulea îşi încheie lucrarea.

După sigiliul al patrulea, în Apocalipsa 6, îi auzim pe martirii din sigiliul al cincilea strigând: „Până când?” În mod asemănător, după ce caii din viziunea lui Zaharia îşi îndeplinesc lucrarea, se pune întrebarea: „Până când?”

„Atunci Îngerul Domnului a luat cuvântul, şi a zis: ‘Doamne al oştirilor, până când nu vei avea milă de Ierusalim şi de cetăţile lui Iuda, pe care Te-ai mâniat în aceşti şapte zeci de ani?’ (Zaharia 1,12). 

Întrebarea „Până când?” din Zaharia are legătură cu timpul când Domnul Îşi va arăta mila faţă de Ierusalim şi, întocmai cum martirii din sigiliul al cincilea primesc un răspuns la întrebarea lor, tot aşa există un răspuns la întrebarea lui Zaharia:

„Domnul a răspuns cu vorbe bune, cu vorbe de mângâiere, îngerului care vorbea cu mine. Şi îngerul, care vorbea cu mine, mi-a zis: ‘Strigă, şi zi: Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: Sunt plin de o mare gelozie pentru Ierusalim şi pentru Sion şi sunt plin de o mare mânie împotriva neamurilor îngâmfate; căci Mă mâniasem numai puţin, dar ele au ajutat spre nenorocire’. De aceea aşa vorbeşte Domnul: ‘Mă întorc cu îndurarea către Ierusalim; Casa Mea va fi zidită iarăşi în el, şi funia de măsurat se va întinde asupra Ierusalimului’ Strigă din nou, şi zi: Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: ‘Cetăţile Mele vor avea iarăşi belşug de bunătăţi, Domnul va mângâia iarăşi Sionul, va alege iarăşi Ierusalimul’”. (Zaharia 1,13-17).

Observaţi aici că, atunci când folosim mărturia lui Isaia pentru a înţelege ce înseamnă că pământul este în pace, Isaia, asemenea lui Zaharia, plasează pacea pământului nu numai în contextul încetării persecuţiei şi  robiei în Babilon, ci şi al faptului că Domnul îl alege pe Israel:

„Căci Domnul va avea milă de Iacov, va alege iarăşi pe Israel, şi-i va aduce iarăşi la odihnă în ţara lor; străinii se vor alipi de ei, şi se vor uni cu casa lui Iacov. Iar când îţi va da Domnul odihnă după ostenelile şi frământările tale, şi după aspra robie care a fost pusă peste tine, tot pământul se bucură acum de odihnă şi pace; izbucnesc oamenii în cântece de veselie” Isaia 14,1.3.7.

Pentru Zaharia, răspunsul la întrebarea „Până când?” este dat prin „vorbe bune, vorbe de mângâiere”, care spun că Domnul iubeşte Ierusalimul şi Sionul, că Domnul Se întoarce la Ierusalim cu milă, că templul Domnului va fi rezidit în Ierusalim, că funia de măsurat se va întinde asupra Ierusalimului, că Domnul va mângâia Sionul şi că va alege iarăşi Ierusalimul.

După robia Israelului din vechime în Babilon, reprezentată de sigiliul al patrulea şi de biserica din Tiatira, Domnul va alege din nou Ierusalimul. După robia Israelului spiritual modern în Babilonul spiritual, reprezentată de sigiliul al patrulea şi de biserica din Tiatira, Domnul va judeca Babilonul pentru persecutarea poporului lui Dumnezeu. Aceste linii profetice arată că, atunci când Apocalipsa 18 se va împlini, Babilonul va fi judecat, iar Domnul va alege din nou Ierusalimul. După făgăduinţa că Domnul va alege iarăşi Ierusalimul, Zaharia îşi ridică privirile: 

„Am ridicat ochii şi m'am uitat, şi iată că erau patru coarne!

„Am întrebat îngerul, care vorbea cu mine: ‘Ce înseamnă coarnele acestea?’ Şi el mi-a zis: ‘Acestea sunt coarnele, care au risipit pe Iuda, pe Israel şi Ierusalimul’” Ieremia 1,18.19. 

Ce sunt cele patru coarne care au risipit pe poporul lui Dumnezeu?

„Israel este o oaie rătăcită pe care au gonit-o leii; împăratul Asiriei a mâncat-o cel dintâi; şi acesta din urmă i-a zdrobit oasele, acest Nebucadneţar, împăratul Babilonului. De aceea, aşa vorbeşte Domnul oştirilor, Dumnezeul lui Israel: ‘Iată, voi pedepsi pe împăratul Babilonului şi ţara lui, cum am pedepsit pe împăratul Asiriei’” Ieremia 50,17.18.

„În viziune, Zaharia a auzit pe Îngerul Domnului întrebând: ‘Doamne al oştirilor, până când nu vei avea milă de Ierusalim, şi de cetăţile lui Iuda, pe care Te-ai mâniat în aceşti şaptezeci de ani!’ Domnul a răspuns cu vorbe bune, cu vorbe de mângâiere, îngerului care vorbea cu mine, a zis Zaharia.

„Şi îngerul care vorbea cu mine, mi-a zis: ‘Strigă şi zi: Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: Sunt plin de o mare mânie împotriva neamurilor îngâmfate; căci Mă mâniasem numai puţin, dar ele au ajutat spre nenorocire. De aceea aşa vorbeşte Domnul: Mă întorc cu îndurare spre Ierusalim; Casa Mea va fi zidită şi funia de măsurat se va întinde asupra Ierusalimului’” (Zaharia 1,12-16).

„Proorocul a fost îndrumat să proorocească: ‘Aşa vorbeşte Domnul oştirilor: Cetăţile Mele vor avea iarăşi belşug de bunătăţi, Domnul va mângâia iarăşi Sionul, va alege iarăşi Ierusalimul’ (Zaharia 1,17).

„Apoi Zaharia a văzut forţele care ‘au risipit pe Iuda, pe Israel şi Ierusalimul’, simbolizate prin patru coarne. Îndată după aceea a văzut patru fierari, care reprezentau uneltele folosite de Domnul pentru restatornicirea poporului Său şi a Casei Sale de închinare.(vezi Zaharia 1,18-21).

„‘Am ridicat ochii’, spunea Zaharia, ‘m-am uitat, şi iată că era un om care ţinea în mână o funie de măsurat. L-am întrebat: Unde te duci? Şi el mi-a zis: ‘Mă duc să măsor Ierusalimul, ca să văd ce lăţime şi ce lungime are’. Şi îngerul, care vorbea cu mine, a înaintat, şi un alt înger i-a ieşit înainte. El i-a zis: ‘Aleargă de vorbeşte tânărului acestuia, şi spune-i: Ierusalimul va fi o cetate deschisă, din pricina mulţimii oamenilor şi vitelor care vor fi în mijlocul lui; Eu Însumi – zice Domnul – voi fi un zid de foc de jur împrejurul lui; şi voi fi slava lui în mijlocul lui!’ (Zaharia 2,1-5).

„Dumnezeu poruncise ca Ierusalimul să fie rezidit, vedenia cu măsurarea cetăţii fiind o asigurare că El va da mângâiere şi putere celor apăsaţi ai Lui, şi va împlini faţă de ei făgăduinţele legământului său veşnic. Grija Lui ocrotitoare, spunea El, va fi ca ‘un zid de foc de jur împrejur’ şi slava Sa va fi descoperită tuturor fiilor oamenilor prin ei: Ceea ce aducea la îndeplinire pentru poporul Său urma să fie cunoscut pe tot pământul. ‘Strigă de bucurie şi veselie, locuitoare a Sionului, căci mare este în mijlocul tău Sfântul lui Israel’ (Isaia 12,6)”. – Profeţi şi Regi, p.580-581.

Puterile care au împrăştiat Israelul din vechime au fost Asiria şi Babilon, simbolizate de cele patru coarne. În profeţie, acestea sunt cele două puteri pe care Domnul le-a folosit pentru a împlini blestemul lui Moise şi sunt reprezentate de cei 2520 de ani ai profeţiei din Levitic 26, la care profeţii fac referire de multe ori, inclusiv Ellen White, ca fiind „timpul împrăştierii”. Puterile care au împrăştiat Israelul din vechime au fost Asiria şi Babilon, reprezentate de cele patru coarne, iar puterea care a împrăştiat Israelul spiritual modern a fost Babilonul spiritual din Evul Întunecat. 

„Şi am auzit pe omul acela îmbrăcat în haine de in, care stătea deasupra apelor râului; el şi-a ridicat spre ceruri mâna dreaptă şi mâna stângă, şi a jurat pe Cel ce trăieşte vecinic, că va mai fi o vreme, două vremuri, şi o jumătate de vreme, şi că toate aceste lucruri se vor sfârşi când puterea poporului sfânt va fi zdrobită de tot” (Daniel 12,7).

„Dar curtea de afară a Templului lasă-o la o parte nemăsurată; căci a fost dată Neamurilor, care vor călca în picioare sfânta cetate patruzeci şi două de luni” (Apocalipsa 11,2).

Cele patru coarne care au împrăştiat Israelul reprezintă Asiria şi Babilonul pentru Israel din vechime şi Babilonul spiritual pentru Israelul spiritual modern. La sfârşitul perioadei Tiatira şi al sigiliului al patrulea – împrăştierea lui Israel – atât cel din vechime, cât şi cel modern – este încheiată, pământul este în pace, iar apoi vin fierarii.

„Domnul mi-a arătat patru fierari. Eu am întrebat: ‘Ce vor să facă aceştia?’ Şi el a zis: ‘Aceştia vin să sperie coarnele care au risipit pe Iuda, de n-a mai putut ridica nimeni capul; fierarii aceştia au venit să sperie, şi să taie coarnele neamurilor care au ridicat cornul împotriva ţării lui Iuda, ca să-i risipească locuitorii’” (Zaharia 1,20-21).

Cei patru fierari reprezintă „mijloacele pe care Domnul le-a folosit pentru a restabili pe poporul Său şi casa Lui de închinare”, iar mijloacele acestea sunt cele trei decrete ale lui Cir, Darius şi Artarxerxe, care au fost urmate de al patrulea decret al lui Neemia:

„Decretul căutat se găsea în capitolul şapte din Ezra, versetele 12-26. În forma lui cea mai cuprinzătoare fusese dat de Artaxerxe, împăratul Persiei, în anul 457 î.Hr. Însă, în Ezra 6,14 se spune că a fost clădită Casa Domnului din Ierusalim ‘după porunca (decretul) lui Cir, Darius şi Artaxerxe, împăratul Persiei’. Aceşti trei împăraţi, prin emiterea, reafirmarea şi completarea decretului, au adus la împlinirea deplină prevăzută de profeţie pentru a marca astfel începutul celor 2300 de ani. Luând deci anul 457 î.Hr. timpul când a fost completat decretul, ca dată a poruncii, s-a văzut că toate precizările profeţiei cu privire la cele şaptezeci de săptămâni se împliniseră”. – Tragedia veacurilor, p.326.

„Cererea lui către împărat fusese atât de favorabil primită, încât Neemia a fost încurajat să ceară şi mai mult ajutor. Pentru a da demnitate şi autoritate misiunii lui, ca şi pentru a asigura ocrotire în călătorie, a cerut şi s-a asigurat de o escortă militară. A trimis scrisori împărăteşti către guvernatorii din provinciile de dincolo de Eufrat, teritoriu prin care avea să treacă în călătoria lui către ludea şi a obţinut şi o scrisoare către administratorul pădurii împăratului din munţii Libanului, prin care dădea dispoziţii să-i asigure atâta lemn cât va fi necesar. Pentru a nu se ivi niciun motiv de nemulţumire că şi-ar fi depăşit atribuţiile, Neemia s-a îngrijit ca autoritatea şi privilegiile acordate lui să fie clar definite”. – Profeţi şi Regi, p.633.

Cei patru fierari reprezintă „mijloacele folosite de Domnul pentru refacerea poporului Său şi a casei Lui de închinare”, iar pentru Israelul spiritual modern, aceste mijloace sunt reprezentate de Apocalipsa 14 şi sunt urmate de solia a patra din Apocalipsa 18.

Cartea lui Zaharia îi prezintă mai întâi cititorului robia în Babilon, iar apoi prezintă cei patru cai care marchează încheierea robiei, când pământul ajunge să fie în pace. După aceea, se pune întrebarea: „Până când?” Întrebarea urmează după sigiliului al patrulea pentru Israelul din vechime, întocmai cum întrebarea martirilor din sigiliul al patrulea urmează după sigiliul al patrulea pentru Israelul spiritual modern. 

Întrebarea pe care o pune Zaharia este o paralelă a întrebării din sigiliul al cincilea, aflat în Apocalipsa 6, dar dezvoltă răspunsul, combinând linia profetică legată de rezidirea Ierusalimului cu linia profetică legată de judecarea papalităţii. Domnul va alege Ierusalimul din nou, iar papalitatea este judecată, când îngerul cel puternic din Apocalipsa 18 intră în istorie. 

Apoi, Zaharia repetă şi dezvoltă temele acestea, identificând robia şi persecuţia despre care a vorbit la începutul mărturiei lui ca fiind „împrăştierea” ce are loc atât în Israelul din vechime, cât şi în Israelul spiritual modern. După aceea, el identifică mişcările de reformă reprezentate de fierarii care sunt mijloacele folosite de Domnul pentru rezidirea Ierusalimului. Cele două mişcări de reformă reprezentate de fierari sunt evenimentele istorice de la începutul şi de la sfârşitul celor 2300 de ani profetici din Daniel 8,14. În contextul acesta, ei îşi ridică ochii spre cer. 

„Am ridicat ochii şi m-am uitat, şi iată că era un om care ţinea în mână o funie de măsurat. L-am întrebat: ‘Unde te duci?’ Şi el mi-a zis: ‘Mă duc să măsor Ierusalimul, ca să văd ce lăţime şi ce lungime are’. 
Şi îngerul, care vorbea cu mine, a înaintat, şi un alt înger i-a ieşit înainte. El i-a zis: ‘Aleargă de vorbeşte tânărului acestuia, şi spune-i: Ierusalimul va fi o cetate deschisă, din pricina mulţimii oamenilor şi vitelor care vor fi în mijlocul lui; Eu Însumi, zice Domnul, voi fi un zid de foc de jur împrejurul lui, şi voi fi slava lui în mijlocul lui! 
Fugiţi, fugiţi din ţara de la miază noapte! zice Domnul. Căci v-am împrăştiat în cele patru vânturi ale cerurilor, zice Domnul. Scapă, Sioane, tu care locuieşti la fiica Babilonului! 
Căci aşa vorbeşte Domnul oştirilor: După slavă m-a trimis El la neamurile care v-au jefuit; căci cel ce se atinge de voi se atinge de lumina ochilor Lui. Iată, Îmi ridic mâna împotriva lor, zice Domnul, şi ele vor fi prada celor ce le erau supuşi, ca să ştiţi că Domnul oştirilor m-a trimis. 
Strigă de veselie şi bucură-te, fiica Sionului! Căci iată, Eu vin, şi voi locui în mijlocul tău, zice Domnul’. Multe neamuri se vor alipi de Domnul, în ziua aceea, şi vor fi poporul Meu. Eu voi locui în mijlocul tău, şi vei şti că Domnul oştirilor m-a trimis la tine.
 Domnul va lua în stăpânire pe Iuda, ca partea Lui de moştenire în pământul sfânt, şi va alege iarăşi Ierusalimul. Orice făptură să tacă înaintea Domnului, căci El S-a şi sculat din locaşul Lui cel sfânt!’” (Zaharia 2,1-13).

Aşa cum am observat deja, mărturia profeţilor se adresează mai mult timpului nostru (care este sfârşitul lumii), decât timpului în care au trăit ei. Mărturia profetului este valabilă pentru noi, cei care trăim la sfârşitul timpului şi, ca urmare, toţi profeţii se referă la o perioadă istorică identică. Dacă toţi profeţii vorbesc despre sfârşitul lumii, atunci toţi contribuie la istoria profetică împlinită la sfârşitul lumii. 

Prin urmare, când îşi ridică ochii şi vede un om măsurând Ierusalimul, Zaharia nu vede numai construirea Ierusalimului din perioada când Israelul din vechime a ieşit din Babilon, ci şi construirea Ierusalimului spiritual de la sfârşitul lumii. De fapt, pe baza adevărului că toţi profeţii mărturisesc mai mult despre sfârşitul lumii, decât despre perioada contemporană lor, Zaharia îl vede în special pe profetul Ioan de la sfârşitul lumii, când lui Ioan i se spune să se ridice şi să măsoare Ierusalimul. 

„Apoi mi s-a dat o trestie asemenea unei prăjini, şi mi s-a zis: ‘Scoală-te şi măsoară Templul lui Dumnezeu, altarul şi pe cei ce se închină în el. Dar curtea de afară a Templului lasă-o la o parte nemăsurată; căci a fost dată Neamurilor, care vor călca în picioare sfânta cetate patruzeci şi două de luni’” (Apocalipsa 11,1.2). 

Înţelegem că Ioan vorbeşte aici despre milleriţi, deoarece în versetele precedente este ilustrată dezamăgirea din 23 octombrie, 1844:

„Am luat cărticica din mâna îngerului, şi am mâncat-o: în gura mea a fost dulce ca mierea; dar, după ce am mâncat-o, mi s-a umplut pântecele de amărăciune. Apoi mi-au zis: ‘Trebuie să prooroceşti din nou cu privire la multe noroade, neamuri, limbi şi împăraţi’” (Apocalipsa 10,10-11).

În Apocalipsa 11,1-2, Ioan vorbeşte despre milleriţii de după marea dezamăgire. Milleriţii urmau să măsoare templul, altarul şi pe cei ce se închină în el. După ce încheie măsurătoarea, ei părăsesc curtea de afară, căci a fost dată neamurilor. Ellen White aplică măsurătoarea din pasajul acesta la judecata de cercetare, care tocmai începuse în contextul în care Ioan vorbeşte despre milleriţi. 

„Judecata cea mare are loc acum şi se desfăşoară de un timp. Domnul spune acum: „Măsoară templul şi pe cei ce se închină în el”. Când mergeţi pe stradă, ocupându-vă cu treburile voastre, când vă îndepliniţi îndatoririle gospodăreşti, când vă angajaţi în conversaţie, aduceţi-vă mereu că Dumnezeu vă măsoară. Aduceţi-vă aminte că vorbele şi faptele voastre sunt copiate în cărţile cerului, aşa cum chipul este reprodus de artist pe placa fotografică….

„Aici se desfăşoară o lucrare de măsurare a templului şi a închinătorilor din el spre a se vedea cine va rezista în ziua din urmă. Cei care rămân statornici vor fi primiţi în împărăţia Domnului şi Mântuitorului nostru. Când ne ocupăm cu munca noastră, să ne aducem aminte că există cineva care priveşte spiritul cu care lucrăm. Oare să nu-L aducem noi pe Mântuitorul în viaţa noastră de zi cu zi, în munca noastră obişnuită şi în îndeplinirea treburilor noastre gospodăreşti? Prin urmare, în Numele lui Dumnezeu, noi vrem să lăsăm deoparte tot ce nu este necesar, toată bârfa sau vizitele nefolositoare şi se ne dovedim a fi nişte slujitori ai Dumnezeului celui viu”. – The Seventh-day Adventist Bible Commentary, vol.7, p.972.

Apocalipsa 10 şi 11 marchează acel punct istoric în care Ioan, care reprezintă poporul lui Dumnezeu, urma să măsoare templul, altarul şi pe cei ce se închină în el. Zaharia văzuse tocmai evenimentul acesta, când a văzut un om cu o funie de măsurat în jurul Ierusalimului. Acel punct istoric marca nu numai începutul judecăţii de cercetare, ci şi apariţia poporului special al lui Dumnezeu, în 1844. Omul cu funia de măsurat reprezintă multe adevăruri aflate în legătură între ele. Ne vom ocupa de câteva dintre acestea:

În 22 octombrie, 1844, ca împlinire a profeţiei din Maleahi 3, Solul legământului a venit deodată în templul Său şi a făcut legământ cu poporul pe care tocmai îl curăţise prin experienţa mişcării de reformă din perioada 1798 – 1844.

„Intrarea lui Hristos ca Mare Preot în sfânta sfintelor pentru curăţirea Sanctuarului, aşa cum a fost scoasă în evidenţă în Daniel 8,14; venirea Fiului omului înaintea Celui Îmbătrânit de zile, aşa cum ni se prezintă în Daniel 7,13; şi venirea Domnului în Templul Său, profetizată de Maleahi, sunt descrieri ale aceluiaşi eveniment, iar lucrul acesta mai este reprezentat şi prin venirea mirelui la ospăţul de nuntă descris de Hristos în parabola celor zece fecioare, din Matei capitolul 25”. – Tragedia veacurilor, p.426.

Intrarea iminentă în templul Său reprezintă un proces de curăţire care precede venirea Sa în 22 octombrie, 1844.

„Domnul declară: ‘Iată, voi trimite pe solul Meu; el va pregăti calea înaintea Mea. Şi deodată va intra în Templul Său Domnul pe care-L căutaţi: Solul legământului, pe care-L doriţi; iată că vine, zice Domnul oştirilor’. Domnul vine în templul Său pentru a-i găsi pe cei care sunt sinceri. El îi măsoară pe închinători. El îi cunoaşte pe cei care au inima curată şi dau pe faţă jertfirea de sine. ‘Cine va putea să sufere însă ziua venirii Lui? Cine va rămâne în picioare când Se va arăta El?’ Cine va putea să reziste în ziua cercetării. Aici nu se face referire la timpul când se deschid cărţile. Este o lucrare de pregătire. ‘Căci El va fi ca focul topitorului, şi ca leşia nălbitorului’. Pentru cei nepăsători, Duhul vine ca să mustre şi să le arate că trebuie să facă ceva pentru a curăţa templul. El cercetează templul şi pe închinătorii din el. ‘El va şedea, va topi şi va curăţi argintul; va curăţi pe fiii lui Levi, îi va lămuri cum se lămureşte aurul şi argintul, şi vor aduce Domnului daruri neprihănite’. Atunci va fi ca în zilele din vechime, când oamenii şi-au adus darurile la cortul întâlnirii. Darurile lor au fost primite, iar ei au adus aşa de mult, încât s-a trimis vorba: ‘Nu mai aduceţi, este destul’. Chiar dacă un dar poate să fie mic, Domnul îl va primi ca fiind întru totul vrednic, iar El poate să-l facă să ajungă multă vreme. ‘Atunci darul lui Iuda şi al Ierusalimului va fi plăcut Domnului, ca în zilele cele vechi, ca în anii de odinioară’”. – Australian Union Conference Record, 28 iulie, 1899.

Ellen White face comparaţie între venirea Solului legământului din Maleahi şi cele două ocazii în care Hristos a curăţit templul când a fost pe pământ. În 22 octombrie, 1844, Hristos a încheiat curăţirea poporului Său millerit şi a intrat în legământ cu el. 

„Prin curăţirea templului, Isus Şi-a anunţat misiunea Sa mesianică şi Şi-a început lucrarea. Templul acela, înălţat pentru ca Domnul să sălăşluiască în el prin prezenţa Lui, avea ca scop să fie o învăţătură vie pentru Israel şi pentru lume. Scopul lui Dumnezeu din veacurile veşnice a fost ca fiecare fiinţă creată, de la serafimul luminos şi sfânt până la om, să fie un templu în care Creatorul să locuiască. Din cauza păcatului, omul a încetat să mai fie un templu pentru Dumnezeu. Fiind întunecată şi pervertită de rele, inima omului n-a mai dat la iveală slava Celui Sfânt. Dar planul cerului a fost realizat prin întruparea Fiului lui Dumnezeu. Dumnezeu locuieşte în corp omenesc şi, prin harul salvator, inima omului devine din nou templul Său. Dumnezeu voia ca Templul din Ierusalim să fie o mărturie continuă despre destinul înalt pus în faţa fiecărei fiinţe. Dar iudeii n-au înţeles însemnătatea clădirii la care priveau cu atâta mândrie. Ei nu s-au consacrat pentru a fi temple sfinte ale Spiritului lui Dumnezeu. Curţile Templului din Ierusalim, pline de zgomot şi negustorie nesfântă, reprezentau prea bine templul inimii, întinat de prezenţa patimilor senzuale şi de gânduri nesfinte. Prin curăţirea templului de cumpărătorii şi vânzătorii lumii, Isus a făcut cunoscută misiunea Lui de a curăţa inima de mânjirea păcatului, de dorinţele pământeşti, de plăcerile egoiste şi de obiceiurile rele, care strică sufletul. ‘Deodată va intra în templul Său Domnul pe care-L căutaţi: Solul legământului, pe care-L doriţi; iată că vine, zice Domnul oştirilor. Cine va putea să sufere însă ziua venirii Lui? Cine va rămâne în picioare când Se va arăta El? Căci El va fi ca focul topitorului şi ca leşia nălbitorului. El va şedea, va topi şi va curăţi argintul; va curăţa pe fiii lui Levi, îi va lămuri cum se lămureşte aurul şi argintul” (Maleahi 3,1-3).

„‘Nu ştiţi că voi sunteţi Templul lui Dumnezeu şi că Duhul lui Dumnezeu locuieşte în voi? Dacă nimiceşte cineva Templul lui Dumnezeu, pe acela îl va nimici Dumnezeu, căci Templul lui Dumnezeu este sfânt, şi aşa sunteţi voi’ (1 Corinteni 3,16.17). Niciun om nu poate scoate singur relele care au pus stăpânire pe inima lui. Numai Hristos poate curăţi templul sufletului. Dar El nu va forţa intrarea. În inimă, El nu vine ca în templul de pe vremuri, ci zice:‘Iată, Eu stau la uşă şi bat. Dacă aude cineva glasul Meu şi deschide uşa, voi intra la el, voi cina cu el, şi el cu Mine’ (Apocalipsa 3,20). El va veni nu numai pentru o zi, deoarece spune: ‘Eu voi locui şi voi umbla în mijlocul lor şi ei vor fi poporul Meu’. ‘Va călca în picioare nelegiuirile noastre şi vei arunca în fundul mării toate păcatele lor’ (2 Corinteni 6,16; Mica 7,19). Prezenţa Lui va curăţi şi va sfinţi sufletul, aşa încât să poată fi ‘un templu sfânt în Domnul şi ‘un locaş al lui Dumnezeu, prin Duhul’ (Efeseni 2,21.22)”. – Hristos Lumina lumii, p.161.

Când Hristos a curăţit prima oară templul, în Ioan 2, iudeii au cerut un semn:

„Paştele Iudeilor erau aproape şi Isus S-a suit la Ierusalim. În Templu a găsit pe cei ce vindeau boi, oi şi porumbei, şi pe schimbătorii de bani şezând jos. A făcut un bici de ştreanguri, şi i-a scos pe toţi afară din Templu, împreună cu oile şi boii; a vărsat banii schimbătorilor, şi le-a răsturnat mesele. Şi a zis celor ce vindeau porumbei: ‘Ridicaţi acestea de aici, şi nu faceţi din casa Tatălui Meu o casă de negustorie’. Ucenicii Lui şi-au adus aminte că este scris: ‘Râvna pentru casa Ta Mă mănâncă pe Mine’. Iudeii au luat cuvântul, şi I-au zis: ‘Prin ce semn ne arăţi că ai putere să faci astfel de lucruri?’” (Ioan 2,13-18).
Atunci, Isus le-a răspuns în versetul 19:

„Drept răspuns, Isus le-a zis: ‘Stricaţi Templul acesta, şi în trei zile îl voi ridica’.

După aceea, în versetul 20, iudeii au răspuns la cuvintele lui Isus:

„Iudeii au zis: ‘Au trebuit patruzeci şi şase de ani, ca să se zidească Templul acesta, şi Tu îl vei ridica în trei zile?’”

Iudeii nu au înţeles că Hristos vorbea despre Sine Însuşi, deoarece aplicau profeţiile într-o modalitate literală, în loc de căuta să înţeleagă aplicaţia spirituală corectă. Deşi au înţeles greşit răspunsul lui Hristos, totuşi răspunsul lor a consemnat în raportul inspirat faptul că zidirea templului literal a durat patruzeci şi şase de ani, indicând astfel cei patruzeci şi şase de ani din 1798, până în 1844, când templul spiritual al reformei millerite a fost ridicat. Cei patruzeci şi şase de ani reprezintă perioada care are loc între împlinirea profeţiei celor 2520 de ani, împotriva împărăţiei Israelului de Nord din vechime, care a început în 723 î.Hr. şi cea de a doua profeţie de 2520 de ani, împotriva împărăţiei Israelului de Sud din vechime, care a început în 677 î.Hr. Cele două profeţii de 2520 de ani nu identifică numai împrăştierea Israelului din vechime, dar, odată cu încheierea lor, marchează formarea Israelului spiritual modern. Ele identifică împrăştierea Israelului din vechime şi formarea Israelului spiritual modern, făcând astfel legătură între Israelul tipic şi cel antitipic, în timp ce, de asemenea, marchează încheierea legământului lui Dumnezeu cu Israelul din vechime şi începutul legământului lui Dumnezeu cu Israelul spiritual modern. 

Cei patruzeci şi şase de ani care au loc înainte de cele două încheieri ale celor două perioade de 2520 de ani profetici reprezintă istoria mişcării de reformă a milleriţillor, din 1798, până în 1844. Istoria aceea este subiectul din Apocalipsa 10 – 11,2. Cei patruzeci şi şase de ani consemnaţi în Ioan 2 sunt asociaţi în special cu prima curăţire a templului de către Hristos, care a fost îndeplinită de Solul legământului din Maleahi 3. Ellen White spune că împlinirea profeţiilor din Maleahi 3, Daniel 7,13; 8,14 şi Matei 25, în 22 octombrie, 1844, au constituit „unul şi acelaşi eveniment”. Prin urmare, profeţia de 2520 de ani din Levitic 26 şi cei patruzeci şi şase de ani pe care îi evidenţiază cele două profeţii sunt în legătură directă cu Maleahi 3, cele două curăţiri ale templului săvârşite de Hristos, Parabola celor zece fecioare, Daniel 8,14, Apocalipsa 10 şi cartea lui Zaharia. 

În timpul cât a fost pe pământ, Solul legământului Şi-a curăţit templul de două ori şi, prin acest fapt, a prefigurat curăţirea templului Său spiritual de la sfârşitul lumii. 

„Profetul spune: ‘După aceea, am văzut pogorându-se din cer un alt înger, care avea o mare putere; şi pământul s-a luminat de slava lui. El a strigat cu glas tare, şi a zis: ‘A căzut, a căzut, Babilonul cel mare! A ajuns un locaş al dracilor, o închisoare a oricărui duh necurat, o închisoare a oricărei păsări necurate şi urât’ (Apocalipsa 18,1-2). Aceasta este aceeaşi solie care a fost vestită de îngerul al doilea. Babilonul a căzut, pentru că ‘a adăpat toate neamurile din vinul mâniei curviei ei!’ (Apocalipsa 14,8). Ce este vinul acesta? Doctrinele lui false. Babilonul i-a prezentat lumii un sabat fals în locul Sabatului poruncii a patra şi a repetat ideile false pe care Satana i le-a spus lui Eva la început în Eden – nemurirea naturală a sufletului. El a răspândit până departe tot felul de idei false, ‘învăţând ca învăţături nişte porunci omeneşti’ (Matei 15,9).  

„Când Şi-a început lucrarea publică de slujire, Domnul Isus a curăţit templul de actele profanatoare. Printre ultimele fapte ale lucrării Sale, a fost cea de a doua curăţire a templului. Tot aşa, în ultima lucrare de avertizare a lumii, bisericilor li se adresează două apeluri distincte. Solia îngerului al doilea este: ‘A căzut, a căzut Babilonul, cetatea cea mare, care a adăpat toate neamurile din vinul mâniei curviei ei!’ (Apocalipsa 14,8). Iar strigătul cu glas tare al soliei îngerului al treilea este auzit din cer spunând: ‘Ieşiţi din mijlocul ei, poporul Meu, ca să nu fiţi părtaşi la păcatele ei, şi să nu fiţi loviţi cu urgiile ei! Pentru că păcatele ei s-au îngrămădit, şi au ajuns până în cer; şi Dumnezeu Şi-a adus aminte de nelegiuirile ei’ (Apocalipsa 18,4-5)”. – Selected Messages, cartea 2, p.118. 

Dubla curăţire din mişcarea de reformă millerită este ilustrată de cele două uşi care au fost închise în acea perioadă istorică. Prima uşă s-a închis în iunie 1842, când bisericile protestante au închis porţile bisericilor lor împotriva milleriţilor, determinând în felul acesta venirea celui de-al doilea înger care a depăşit puterea celui dintâi, până a ajuns în punctul lui culminant, când uşa sfintei s-a închis, în 22 octombrie, 1844.

„În iunie 1842, domnul Miller a ţinut a doua serie de conferinţe în Portland. Am simţit că este un mare privilegiu să pot participa la aceste prelegeri, deoarece căzusem în descurajare şi nu mă simţeam pregătită să mă întâlnesc cu Mântuitorul meu. Această serie de conferinţe a produs mai multă vâlvă în oraş decât prima. Diferitele denominaţiuni, cu câteva excepţii, au închis uşile bisericilor lor domnului Miller. Multe predici ţinute la diferite amvoane căutau să demaşte      aşa-zisele idei fanatice ale oratorului, însă ascultătorii interesaţi să participe la aceste adunări erau aşa de mulţi, încât unii nu reuşeau să intre în sală”. – Mărturii, vol.1, p.21.

Mi-a fost arătat ce a avut loc în cer în 1844, la încheierea perioadelor profetice. Când Isus Şi-a încheiat lucrarea în sfânta şi a închis uşa acelei încăperi, un întuneric mare s-a aşternut peste cei care auziseră şi respinseseră solia venirii Sale, iar ei L-au pierdut din vedere”. – Early Writings, p.251.

Dubla curăţire din mişcarea de reformă millerită este evidenţiată, întocmai cum este evidenţiată dubla curăţire a templului din mişcarea de reformă a lui Hristos. Prima uşă s-a închis, când a început solia îngerului al doilea, iar a doua uşă s-a închis, când solia îngerului al doilea a ajuns la încheiere şi a sosit solia îngerului al treilea. În mişcarea de reformă a celor 144000, când îngerul cel puternic din Apocalipsa 18 coboară, uşa timpului de probă se încheie mai întâi pentru poporul lui Dumnezeu din interiorul adventismului, la legea duminicală, iar apoi se încheie timpul de probă pentru întreaga omenire, când Mihail se ridică în picioare, ca împlinire a profeţiei din Daniel 12,1. Când este rostită sentinţa împotriva Babilonului, în Apocalipsa 18, istoria dublei curăţiri din timpul lui Hristos şi din timpul milleriţilor se va repeta. 

„O, de ar şti oamenii timpul cercetării lor! Sunt mulţi cei care încă nu au auzit adevărul cercetător pentru acest timp. Sunt mulţi cu care Spiritul lui Dumnezeu se luptă. Timpul judecăţilor nimicitoare ale lui Dumnezeu este timpul harului pentru cei care nu au avut prilej să afle care este adevărul. Cu duioşie va privi Domnul asupra lor. Inima Lui plină de îndurare este mişcată; mâna Lui este încă întinsă pentru a mântui, în timp ce uşa e închisă pentru cei care nu vor să intre”. – Mărturii, vol.9, p.97.

„Am văzut că Sabatul cel sfânt este şi va fi zidul de despărţire între Israelul cel adevărat al lui Dumnezeu şi cei necredincioşi şi că Sabatul este subiectul cel mare, care uneşte inimile sfinţilor iubiţi ai lui Dumnezeu. Cei care au crezut, au păzit Sabatul şi au primit binecuvântarea care însoţeşte Sabatul, iar apoi a renunţat la el şi a călcat porunca sfântă, vor închide porţile cetăţii sfinte în faţa lor, la fel de sigur cum este faptul că există un Dumnezeu care domneşte în ceruri. Am văzut că Dumnezeu avea copii care nu înţelegeau şi nu păzeau Sabatul. Ei nu respinseseră lumina cu privire la el. La venirea timpului de necaz, noi am fost umpluţi cu Duhul Sfânt şi am propovăduit Sabatul mai mult ca până atunci (Osea 6,2-3). Faptul acesta a înfuriat biserica, iar adventiştii (milleriţi) nu au putut să respingă adevărul despre Sabat. Toţi aleşii lui Dumnezeu au înţeles cu claritate că noi aveam adevărul, au ieşit şi au suportat persecuţia împreună cu noi. Eu am văzut sabie, foamete, ciumă şi o mare tulburare în ţară (Ezechiel 7,10-19; 2 Esdras 15,5-27). Cei nelegiuiţi au crezut că noi aduseserăm judecăţile asupra lor. S-au ridicat şi s-au sfătuit cum să ne şteargă de pe faţa pământului, crezând că astfel răul va fi oprit” (2 Esdras 16,68-74). – Word to the Little Flock, p.18.

Zaharia a văzut cum era măsurat Ierusalimul. Măsurătoarea Ierusalimului arată curăţirea reprezentată de Solul legământului din Maleahi şi de judecata poporului Său, care este îndeplinită atunci când Domnul alege Ierusalimul. 

„‘Domnul declară: Iată, voi trimite pe solul Meu; el va pregăti calea înaintea Mea. Şi deodată va intra în Templul Său Domnul pe care-L căutaţi: Solul legământului, pe care-L doriţi; iată că vine, zice Domnul oştirilor’. Domnul vine în templul Său spre a-i găsi pe cei care sunt sinceri. El îi măsoară pe închinători”. – Australasian Union Conference Record, 28 iulie, 1899.

Când a descris cele patru coarne, Zaharia s-a referit la poporul împrăştiat al lui Dumnezeu şi, ca urmare, s-a referit la cele două perioade profetice de 2520 de ani, care ajung la încheiere în 1798 şi, respectiv, în 1844, când Solul legământului din Maleahi 3 vine deodată în templul pe care l-a ridicat şi l-a curăţit în acea perioadă de 46 de ani. În acel punct, El intră în legământ cu Israelul spiritual modern. Atunci, Domnul aduce la existenţă un popor special. 

Când i se spune să măsoare templul, lui Ioan i se spune să lase curtea, deoarece îi este dată neamurilor. Prin urmare, lui Ioan i se spune să facă o deosebire între închinătorii din templu şi neamurile care erau în afara templului. Zaharia a văzut evenimentul acesta. El a văzut ce s-a întâmplat în 1844, când Dumnezeu a adus la existenţă un popor special, cu care a făcut legământ, alegând astfel Ierusalimul din nou.

Când i s-a spus să măsoare templul, lui Ioan i s-au descoperit multe adevăruri. El a văzut că milleriţii de după dezamăgire urmau să cerceteze sanctuarul ceresc, despre care crezuseră mai înainte că era pământul. De asemenea, a văzut evenimentul din 1844, ca punct istoric când a început judecata de cercetare. Prin faptul că a lăsat deoparte curtea de afară, i s-a descoperit că, în 1844, s-a făcut o deosebire între poporul lui Dumnezeu şi neamuri. Ca urmare, i s-a descoperit că, în 1844, Domnul a făcut legământ cu Israelul spiritual modern, identificându-l ca fiind poporul Său special. Lui Ioan i s-a descoperit şi că acelora care vor cerceta profeţiile în timpul mişcării de reformă a celor 144000 li se va cere să măsoare templul, dar nu aşa cum au făcut-o milleriţii, când şi-au dat seama că înţeleseseră greşit sanctuarul ceresc, ci în sensul că li s-a cerut să măsoare – să studieze şi să înţeleagă – istoria din perioada când templul spiritual a fost ridicat, 1798-1844, deoarece istoria aceea avea să se repete. 

„Dacă ne gândim la istoria noastră din trecut, la modul în care am făcut fiecare pas înainte până la poziţia în care ne aflăm în prezent, eu pot să spun: Lăudat fie Dumnezeu! Când văd ce a făcut Dumnezeu pentru noi, sunt umplută de uimire şi de încredere în conducerea Domnului Hristos. Nu avem niciun motiv de teamă pentru viitor, decât acela de a uita modul în care ne-a condus Domnul”. – Testimonies to Ministers, p.31.

Zaharia văzuse un om cu o funie de măsurat întinsă asupra Ierusalimului, reprezentând faptul că Ierusalimul literal urma să fie rezidit, când iudeii aveau să se întoarcă din Babilon, în timpul celor trei decrete, dar Zaharia consemna în primul rând zidirea Ierusalimului spiritual de la sfârşitul lumii, când timpul de împrăştiere se va încheia şi pământul va fi în pace. 

Când a văzut omul cu funia de măsurat, Zaharia a consemnat chemarea de a ieşi din Babilon, care indica spre propovăduirea soliei îngerului al doilea şi spre strigătul de la miezul nopţii, din 1843 şi 1844.

„Fugiţi, fugiţi din ţara de la miazănoapte! zice Domnul. Căci v-am împrăştiat în cele patru vânturi ale cerurilor, zice Domnul. Scapă, Sioane, tu care locuieşti la fiica Babilonului!” (Zaharia 2,6-7).

Apoi, Zaharia raportează făgăduinţa că, datorită acestei mişcări, atât în timpul lui, cât şi la sfârşitul lumii, „multe neamuri se vor alipi de Domnul, în ziua aceea, şi vor fi poporul Meu. Eu voi locui în mijlocul tău, şi vei şti că Domnul oştirilor m-a trimis la tine” (Zaharia 2,11).

După aceea, Zaharia identifică faptul că Domnul va alege din nou Ierusalimul, chiar în timpul când Domnul Se ridică şi trece din sfânta, în sfânta sfintelor, în 1844.

„Domnul va lua în stăpânire pe Iuda, ca partea Lui de moştenire în pământul sfânt, şi va alege iarăşi Ierusalimul. Orice făptură să tacă înaintea Domnului, căci El S-a şi sculat din locaşul Lui cel sfânt!” (Zaharia 2,12.13).

În cartea lui Zaharia mai sunt multe lucruri de studiat, dar noi doar scoatem în evidenţă acele adevăruri care ne îngăduie să recunoaştem că istoria simbolizată de cele şapte biserici din Apocalipsa 2 şi 3 reprezintă nu numai istoria bisericii creştine din timpul ucenicilor, până la revenirea lui Hristos, ci şi istoria Israelului din vechime, din timpul lui Moise, până la prima venire a lui Hristos. Cele şapte biserici reprezintă istoria bisericii creştine până la sfârşitul lumii, incluzând timpul ultimelor şapte plăgi şi a doua venire a lui Hristos. Ultimele şapte plăgi şi a doua venire a lui Hristos sunt evidenţiate şi în istoria Israelului din vechime, deoarece nimicirea Ierusalimului în anul 70 reprezintă ultimele şapte plăgi, iar când Hristos l-a vizitat pe Ioan pe Insula Patmos, în anul 100, a fost ilustrată Cea de a Doua Venire. 

„În distrugerea oraşului plin de nelegiuire, El a văzut un simbol al nimicirii finale, ce avea să vină asupra lumii. El spusese: ‘Atunci vor începe să zică munţilor: Cădeţi peste noi! Şi dealurilor: Acoperiţi-ne! Căci dacă se fac aceste lucruri copacului verde, ce se va face celui uscat?’ Prin copacul verde, Domnul Hristos Se reprezenta pe Sine, Răscumpărătorul nevinovat. Dumnezeu a îngăduit ca mânia Sa manifestată împotriva păcatului să se abată asupra Fiului Său iubit. Domnul Hristos avea să fie crucificat pentru păcatele oamenilor. Ce suferinţă avea să suporte atunci păcătosul care stăruia în păcat? Toţi cei nepocăiţi şi necredincioşi vor cunoaşte necazul şi suferinţa, pe care nicio limbă nu le poate exprima”. – Hristos Lumina lumii, p.743.

„În zilele primilor creştini, Hristos a venit a doua oară. Prima Sa venire a fost în Betleem, când S-a născut. A doua Sa venire a fost pe Insula Patmos, când S-a descoperit plin de slavă lui Ioan, care ‘a căzut la pământ ca mort’, când L-a văzut. Totuşi, Hristos l-a întărit ca să suporte  să-L vadă, iar apoi i-a dat un mesaj pe care să-l scrie pentru bisericile din Asia, numele şi trăsăturile ce descriau fiecare biserică”. – Manuscript Releases, vol.19, p.40. 

Îndată ce înţelegem că acele şapte biserici guvernează atât istoria Israelului din vechime, cât şi istoria Israelului modern spiritual, putem să recunoaştem cele şapte sigilii din Apocalipsa 4-8 ca aplicându-se nu numai la istoria Israelului modern spiritual, ci şi a Israelului din vechime. Scopul numărului precedent şi al celui prezent din publicaţia noastră este acela de a prezenta o modalitate de înţelegere a bisericilor şi sigiliilor din Apocalipsa, care ne va îngădui să identificăm un adevăr important cu privire la ruperea sigiliului al şaptelea din Apocalipsa 8.

„Când a rupt Mielul pecetea a şaptea, s-a făcut în cer o tăcere de aproape o jumătate de ceas. Şi am văzut pe cei şapte îngeri, care stau înaintea lui Dumnezeu; şi li s-au dat şapte trâmbiţe. Apoi a venit un alt înger, care s-a oprit în faţa altarului, cu o cădelniţă de aur. I s-a dat tămâie multă, ca s-o aducă, împreună cu rugăciunile tuturor sfinţilor, pe altarul de aur, care este înaintea scaunului de domnie. Fumul de tămâie s-a ridicat din mâna îngerului înaintea lui Dumnezeu, împreună cu rugăciunile sfinţilor. Apoi îngerul a luat cădelniţa, a umplut-o din focul de pe altar, şi l -a aruncat pe pământ. Şi s-au stârnit tunete, glasuri, fulgere şi un cutremur de pământ.
Şi cei şapte îngeri, care aveau cele şapte trâmbiţe, s-au pregătit să sune din ele” (Apocalipsa 8,1-6).

Ne vom ocupa puţin de „tăcerea din cer”, puţin de cei şapte îngeri cu cele şapte trâmbiţe, dar în primul rând vom încerca să ne ocupăm de lucrarea de mijlocire descrisă în versetele 3-5. Înainte de a ne ocupa îndeosebi de sigiliul al şaptelea, mai avem câteva puncte de stabilit şi vom continua efortul de a explica punctele acestea în următorul număr al publicaţiei. 
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